
Занятие 16. 

                                           Величины (обобщение) 

                                          В гости к трём медведям. 

 

Цели и задачи:    - закрепление понятий «длина», «ширина», «высота» 

                               - сравнение предметов по 2-3 величинам 

                               - ориентирование на листе бумаги 

                              - развитие внимания и умения выполнять действия по алгоритму. 

Материал для занятия:  

                                     Иллюстрации предметов к сказке «Три медведя»: 

1) 3 разных по величине медведя; 

2) 3 разных по размеру: корзинки, 

                                     кровати; 

                                     ложки; 

                                     чашки; 

                                      стула 

3) стол 

4) трафареты из цветной бумаги ёлок различной высоты, ширины 

5) у детей – клей и цветные карандаши 

 

                                ХОД ЗАНЯТИЯ: 

1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ.  

-Любите ли вы сказки? А любите ли ходить в гости? 

-А кто желает отправиться к кому-нибудь в гости сегодня, прямо на занятии? 

- Тогда угадайте: к кому мы сегодня отправимся? 

 

Возле леса на опушке 

Трое их живёт в избушке. 

Там три стула и три кружки. 

Три кровати, три подушки. 

Угадайте без подсказки 

Кто герои этой сказки?                     (три медведя) 

 

2. РАБОТА ПО ТЕМЕ. 

-Верно, это семейство медведей. 

- Вы внимательно слушали  и поэтому легко ответите на вопрос: где домик медведей? 

- Куда нам предстоит отправиться? 

(возле леса на опушке) 

 

- Вы уже представили домик, где живут медведи, тогда откроем тетради и нарисуем дом 

медведей под мою диктовку. 

 

А) Графический диктант. Начнём от точки. 

                                                    Чего не хватает у нашего домика? 

                                                    Дорисуйте окно и крышу. 

- Какую фигуру вам пришлось нарисовать, чтобы получилось окно? 

- А какую фигурку использовали, чтобы получилась крыша. 

 

У вас получился замечательный домик для медведей, но ведь домик расположен возле леса, а я 

не вижу пока, ни одного дерева. 

 

 



Б) Ориентация на листе относительно предмета. 

- Посмотрите на конверты, которые лежат на парте. Что в них?  (ёлочки) 

- Что можно о них сказать?  (они разные по высоте и ширине) 

 

- Найдите самую высокую ёлочку, приклейте её в тетрадку, рядом с домиком, так, чтобы она 

росла слева от домика. 

 

- Найдите самую широкую ёлочку, приклейте её так, чтобы она росла слева от самой высокой 

ёлочки. 

- Что можно сказать о высоте  2 ёлочки?            (ниже уже приклеенной) 

- Найдите  самую низенькую ёлочку. Она растёт прямо под окном домика. 

- Что можете сказать о той, которая осталась? О её высоте, о ширине. (сравниваем с 3 и 2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В) Ребята, а кто помнит имена всех медведей, ведь скоро нам предстоит встретиться и 

поздороваться с ними. 

                    Михайло Иванович 

                    Настасья Петровна 

                    Мишутка 

- Кто из них самый высокий по росту? 

- Кто самый низкий? 

- Что можно сказать про рост Настасьи Петровны? 

 

Г) -  Ребята, а ведь мы не первые идём к медведям в гости? 

    - Вспомните, кто был в этой избушке у мишек? 

- А где были медведи, когда Машенька пришла к ним? 

(Они были в лесу и вероятно собирали грибы и ягоды). 

  

- Посмотрите, корзинки оставили. Как вы думаете: где чья корзинка? 

- Почему вы так решили? Обоснуйте ответ. 

 

- Нарисуем корзинки медведей в тетрадке так, чтобы первой была Мишуткина корзинка, затем 

корзинка Михайло  Ивановича, а последней стояла корзинка Настасьи Петровны. 

 

 

 

 

 

Какая по счёту самая большая корзинка? А самая маленькая? 



3. ФИЗМИНУТКА 

 

- 3 медведя шли домой 

(шагают вперевалочку) 

- Папа был большой, высокий 

(поднимают руки над головой) 

- Мама чуть пониже ростом  

(руки на уровне груди) 

- А сынок – малютка просто. 

Очень маленький он был. 

(приседают) 

 

4.РАБОТА ПО ТЕМЕ. 

 

-Вот и медведи до дома добрались, мы их тут уже поджидаем.  

- Что мы можем увидеть в домике? (стол,  …….) 

 

3 стула 

-Чем отличаются стулья?  (высотой и шириной) 

- Если стул Михайло Ивановича самый высокий, то ……..стул Н.П. и М. – ниже его. 

- Если стул Мишутки самый низкий, то…………стул М.И. и Н.П. – выше . 

 

3 чашки 

- Чем отличаются чашки? (размером и глубиной) 

- Чья чашка самая глубокая и большая? 

- У кого самая мелкая? 

 

3 ложки  

- Чем отличаются?  (длиной ручки) 

- Чья ложка имеет самую длинную ручку? 

-Если Мишуткина ручка ложки самая короткая, то ………………… 

- Если ручка ложки М. И. самая длинная, то………………….. 

 

3 кровати 

- Чем отличаются 1 и 2 кровать?   (шириной) 

- Сравните 1 и 2 кровать. 

- Чем отличаются 2 и 3 кровати? (длиной) 

- Чем отличаются 1 и 3 кровати? (длиной и  шириной) 

    

Вам понравилось гостить у медведей и сравнивать предметы? 

 

5. ИТОГ. 

 

- Кто помнит, чем закончилось посещение избушки  для Машеньки. 

- А вот наше путешествие, думаю закончилось хорошими воспоминаниями. 


